

儋州

海边抓鱼被鱼咬伤手臂 女子感染创伤弧菌住进ICU

南国都市报4月27日讯(记者 王洪旭)“她在海边抓鱼的时候,被鱼咬到了,右上臂出现红肿水泡。”近日,海口市人民医院急诊科接诊了一名来自儋州的女子,其被海鱼咬伤后感染创伤弧菌,出现高热、脏器损伤住进ICU,目前仍在ICU观察治疗中。对此,急诊专家提醒,被海洋动物咬伤或被海鲜划伤,出现发热、皮肤红肿、水泡等症状要及时就医。

“创伤弧菌的潜伏期比较短,大概有50%~70%的人在1至2天内感染伤口附近就会出现红肿、水泡、皮肤黑紫等情况。”海口市人民医院急诊科副主任医师吴鹏表示,今年4月初,他们接诊的这位感染创伤弧菌的女子,病情比较重,至今还在ICU观察治疗。

据了解,患者是一名来自儋州市的女子。今年4月3日,该女子在儋州市的海边抓鱼时不慎被海鱼咬伤右上臂,其右上臂在一天左右出现了红肿、水泡。

吴鹏表示,患者在当地医院治疗了三天,症状没好转,而且出现了高热、脏器受损,肝脏、肾脏、肺脏都受损,于4月6日转院到海口市人民医院进一步救治。

“来到我们医院的时候,她的上肢已经出现局部肌肉组织坏死的情况,当天就出现了严重的呼吸衰竭。”吴鹏表示,当时急诊科团队为患者做了气管插管,以及相应的治疗,目前还在ICU治疗。

据吴鹏介绍,该例患者是近年来接诊的创伤弧菌感染患者中病情最重的。经检查,发现该患者还有其他病史,免疫力低下,因此其被鱼咬伤以后,创伤弧菌在她的身体里面很快就扩散了,导致病情发展快且严重。

吴鹏表示,常见的弧菌有3种,即霍乱弧菌、副溶血性弧菌、创伤弧菌;这三种弧菌是危害人类健康最大的三种致病性毒菌。其中,创伤弧菌的主要特点是毒性非常强,可以在短时间内造成多脏器的受损,以及局部组织坏死,因此怀疑感染创伤弧菌的情况下,要及早到医院进行有效的治疗。

因此,如果有皮肤破口或者机体免疫力低下的人,接触了含有创伤弧菌的海水或者海产品,会造成创伤弧菌感染,导致肌肉坏死、败血症等,甚至有死亡的风险。

吴鹏表示,感染创伤弧菌后,避免病情恶化有两个办法,一个是提早对伤口进行有效的清创引流,另一个是及早进行有效的抗感染治疗。普通人被海洋动物咬伤或被海鲜划伤,可以用双氧水或碘酒与清水交替冲洗伤口。

生活中,如何避免创伤弧菌感染呢?

吴鹏建议,首先,有皮肤破损或者免疫功能比较低的人,尽量少到海边玩,尽量少接触海水,因为这类人群感染创伤弧菌的概率比较大。第二,在食用海产品的时候,不建议生食,一定要煮熟煮透。第三,捕捉海产品时,一定要做好防护,避免被咬伤。如果不幸被海洋动物咬伤,要及时前往医院治疗,自己处理可能没有多大效果。

万宁英文村

野猴进村 再伤两名幼童 相关部门部署最新应对措施

南国都市报4月27日讯(记者 张野)继4月初万宁和乐镇英文村有野猴进村集中伤人事件后,4月26日,村内又有两名幼童被野猴袭击受伤。记者多方获悉,针对野猴伤人事件再发,目前万宁相关部门正在制定最新的应对措施,将择机通报。

据英文村村民反映,26日下午,村内一名幼童再次遭到野猴袭击。监控视频显示,事发时,一名男童坐在自家院子的台阶上,一只野猴从背后偷袭,将

男童右侧耳根处咬伤,随即逃离现场。记者向和乐镇政府相关人员求证,26日,村内共有两名幼童遭到野猴袭击。目前,一名幼童在三亚妇幼保健院接受治疗,另一名幼童在海南省第三人民医院接受治疗。

自4月6日首次野猴伤人事件发生以来,英文村加强巡逻,提高防范,同时在野猴出没处安放了两个诱捕笼,但直至今日,并未有所收获。陵水野生动植物保护协会副队长胡硕琼认为,村民

的高度戒备让猴子也提高了警惕,不敢动诱捕笼附近投喂的食物,导致目前抓捕效果并不理想。

和乐镇相关负责人告诉记者,当前,镇里已安排人员定点驻村,每天三班倒,每个时间段有至少一名镇领导坐镇指挥协调。

记者也从多方获悉,自26日起,相关部门已经开始围绕最新一次的野猴伤人事件谋划最新的工作部署,具体应对措施将会择机通报。



扫码看视频

东方首个老年人幸福餐桌“开饭”

60周岁以上(含60岁)符合条件老人可免费用餐

南国都市报4月27日讯(记者 李绍远)一荤一素一饭一汤……近日,东方首个老年人幸福餐桌在新龙镇龙卧村“开饭”啦。

据悉,东方老年幸福食堂专门为东方籍60周岁及以上常住老年人提供午餐助餐服务,餐标16元/份。其中,60周岁以上(含60岁)特困老人、百岁老人、低保家庭老年人、失独家庭老年人、优抚对象和孤寡老年人免费用餐,一般家庭老年人(含低保边缘户)餐费5元,其余餐费由当地政府或村委会补贴。

白沙

20斤大蟒蛇闯鸭舍 活吞一只鸭

南国都市报4月27日讯(记者 姚皓实习生 王麒舒 通讯员 顾兴林)近日,白沙黎族自治县荣邦乡大岭七队一起蛇出没事件吓坏了当地村民:一条身长2米、重约20斤的大蛇窜入村民鸭棚中偷吃,被发现时它刚刚吞下一只鸭,腹部显得格外肿胀……

记者从白沙消防获悉,这条大蛇为巨型蟒蛇,其最粗壮处直径甚至超过了一名成人的大腿。消防人员接到群众求助赶赴现场后,在确保安全的前提下,穿戴好个人防护装备,使用捕蛇钳趁其不备迅速控制蟒蛇首尾,合力将它从鸭棚中拉出,将其装入专用蛇袋移至郊外放生。

白沙消防提醒,蟒蛇虽然无毒,但群众若遇到仍应保持距离,避免直接接触或尝试捕捉,如发现蟒蛇误入人类活动区域,应立即通知消防等相关部门进行处理,以确保人身安全和野生动物的保护。



消防人员成功将大蟒抓获。(通讯员供图)

渔船失去动力 海口海警成功救援

南国都市报4月27日讯(记者 李波 通讯员 林奕晔)近日,海口海警局澄迈工作站成功救助3名因渔船失去动力导致被困海上的渔民。

4月19日下午6时许,该站摩托艇在辖区海域巡逻途中发现一艘在海上漂泊的渔船。船上渔民正用强光手电对海警执法人员猛烈晃动、大声呼喊求救。

执法人员发现情况后立即驾驶摩托艇驶向该渔船。因现场海况不佳,船舶失控漂泊极易产生碰撞危险,摩托艇无法安全靠近进行拖带。经现场研判,执法人员立即寻找附近海域船只共同进行救援。当晚9时许,在拖带船只的协同配合下,摩托艇成功将该渔船安全拖带至澄迈才芳港码头。目前,被救渔民健康状态良好,该渔船无损坏。